

关爱银龄老人 走访失独家庭

计生协“会员活动日”项目真不少

晚报讯 (记者 刘一单) 5月29日是中国计生协第26个“会员活动日”，也是中国计生协成立44周年纪念日。当日上午10时，市中区荣华里社区的同乐园里人声鼎沸，前来参加

活动的居民络绎不绝。“大夫，你帮我看看我这个胳膊，最近总是痒，不知道怎么回事，闺女和儿子都在外地，我自己一个老头子，也不想去医院排队，用花椒水洗完不痒，隔一天又痒。你帮我开个药膏行吗？”“我来量量血糖，社区通知今天有义诊，我早晨特地没吃早饭。”义诊的活动窗口一时排起了队伍，白衣天使们耐心解答居民的问题。“今天这活动真好，在自家门口，免费的血

压血糖量了，免费的医生看了，还顺便把家里钝了的菜刀剪刀磨锋利了。”市民李女士说。

5月29日上午，“倡导新型婚育文化 助力人口高质量发展 构建生育友好型社会暨‘5·29会员活动日’”主题宣传活动启动仪式在市中区荣华里社区顺利举行。活动不仅包含义务理发、免费贴膜、免费磨剪子，还有助力中高考减压心理辅导以及关爱银龄老人，

走访失独家庭等。

近年来，我市各级计生协不断提升服务群众能力，开展了家庭健康促进、生育关怀行动、计生家庭帮扶和宣传倡导等工作。今年4月份以来，积极推动全市“向日葵亲子小屋”和优生优育健康指导中心创建活动。目前，全市共申报1家省级向日葵亲子小屋，筹建市级向日葵亲子小屋7处，成立公立托育服务中心4处，不断提升家庭养育照护能力，

引导广大家庭树立健康理念、建设健康家居环境。5月，市中区龙山路街道道南里社区的“暖心家园”入选中国计生协2024年暖心家园项目点。市计生协围绕计生特殊家庭的帮扶救助，开展暖心行动，春节期间，走访慰问计生困难家庭，给他们送去节日慰问金和生活用品，全市各级发放走访慰问金156万元，发放慰问品折价65万元。

热点看过来



呵护健康

5月31日是第37个“世界无烟日”。昨日，市疾控中心工作人员走进薛城区临山广场，免费为居民测量血压、血糖、视力等，同时发放控烟宣传页、科普吸烟的危害。(记者 苏羽 摄)

健康义诊、爱心义剪、皮鞋养护、磨剪子…… 志愿服务进社区便民又暖心

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 廖晗) 为满足社区居民的日常生活需求，5月25日，滕州市龙泉街道人和社区新时代文明实践站联合人和天地物业服务中心开展“服务于心 便民于行”志愿服务活动，为辖区居民提供了便利。

当日，社区为居民提供了健康义诊、爱心义剪、皮鞋养护、磨剪子、小儿推拿、小家电维修等多项便民服务，现场一派热闹的景象。在义诊区域，前来问诊的居民络绎不

绝，医务人员耐心地为他们把脉问诊、测量血压、血糖等，仔细询问既往病史，细心解答居民提出的问题，让居民对个人的身体健康状况有了更深入的了解。医务人员针对居民的身体情况给予正确、科学的生活建议，同时叮嘱他们要加强日常锻炼，养成健康合理的饮食习惯。

“我帮您把两侧的头发生再剪短一点吧。”“我看您这边还是有点长，再修一下吧。”……爱心理发服务区域排起了长

队，居民们正在等待理发。对于已有多年的义务理发经验的志愿者们来说，虽然早已对居民们喜欢的发型了然于心，但他们依旧耐心地征询老人们的意见，仔细为他们修剪头发，还不时与老人聊天、拉家常。

简单的工具，细致的服务、精湛的手艺，居民享受到的不仅是免费的服务，更是来自社区的关怀。在磨剪子区域，有居民拿着剪刀正等待打磨。此外，志愿者还向居民发放了垃圾分类宣传彩页，给他们普及生活垃圾分类相关知识，引导大家从身边做起，从小事做起，成为垃圾分类的参与者和宣传者。

“爱心妈妈”结对关爱行动启动

晚报讯 (记者 任翔 安卿超) 5月25日，庆“六一”“爱心妈妈”结对关爱活动在滕州市大坞镇凫山假期快乐成长营举行。

为了让孩子们度过一个欢快、难忘、有意义的儿童节，“爱心妈妈”们精心为孩子们准备了“六一大礼包”，礼包内装有笔袋、跳绳、文具、帽子、水杯、雨伞等学习生活用品。她们与孩子们亲切交谈，详细了解他们的学习、生活情况，叮嘱他们要做有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，德智体美劳全面发展的好儿童。随后，“爱心妈妈”和孩子们一

起在户外参加了彩虹伞趣味游戏、分享了节日蛋糕、进行版画、漂漆、扎染等非遗项目体验。

市妇联主要负责人表示：“全市妇联系统将持续做细做实‘爱心妈妈’结对关爱活动，动员更多力量参与到关爱服务活动中，汇聚起学校、家庭、社会的强大合力，积极为留守、困境儿童做好事、办实事、解难事，多措并举为儿童健康成长营造良好的社会环境，做儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人，用心用情促进儿童健康成长、全面发展。”

市中区城乡道路名称公开征集

晚报讯 (记者 孔浩) 为进一步丰富市中区城市道路地名文化内涵，彰显市中区自然、人文特色，提升城市形象，近日，市中区民政局拟建立“市中区城乡道路名称备选库”，面向社会开展“魅力家乡路 名称我来著”市中区城乡道路名称备选库拟入库名称公开征集活动。

此次征集的道路名称要求体现市中区的自然、历史、人文、城市特色，凸显城邦文化、工业文化、红色文化等市中区特色文化，地名名称应写

明来历含义等。地名命名应当含义明确、健康，不违背公序良俗；符合地理实体的实际区域、规模、性质等特征；使用国家通用语言文字，避免使用生僻字；一般不以人名作地名，不以国家领导人的名字作地名；不以外国人名、地名作地名；不以企业名称或者商标名称作地名。投稿作品发送至市中区民政局地名办电子邮箱szqdmcb@163.com。活动征集的名称经综合评估、专家论证后，择优收入备选库，活动截至6月30日。

儿童福利院里暖意浓

晚报讯 (记者 黄天鸽) 日前，市中区军休所军休干部及工作人员走进市儿童福利院，为孩子们送去物质和精神上的双重关爱。

他们深入了解了孩子们的生活状况，并与孩子们亲切互动。随后，一场别开生面的文艺联欢会拉开帷幕。军歌串

烧、舞蹈《红星闪闪》、豫剧《秋江河下水悠悠》、大合唱《童年》等精彩节目赢得了阵阵掌声，手势舞和大合唱《明天会更好》更是将现场气氛推向高潮。联欢会结束后，福利院儿童们精心准备了礼物回赠给军休干部，表达感激之情。

提升民生福祉 创建满意枣庄